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北京市四中2007—2008年高三年级第一学期期中测验数学试卷（文科）

（试卷满分150分，考试时间为120分钟）
一、选择题（每小题5分，共40分）http://www.mathedu.cn
1．已知集合
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A．{0,x,1,2}
B．{1,2,0,1}
C．{0,1,2}
D．无法确定
2．方程
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3．函数
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A．2
B．0
C．－4
D．－2

4．若等比数列的公比为2，但前4项和为1，则这个等比数列的前8项和等于
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A．21
B．19
C．17
D．15

5．下列四个函数中，同时具有性质：①最小正周期为2
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[image: image9.wmf]3

p

=

x

对称的一

   个函数是http://www.mathedu.cn
                               （    ）

A．
[image: image10.wmf])

6

sin(

p

-

=

x

y



B．
[image: image11.wmf])

6

sin(

p

+

=

x

y





C．
[image: image12.wmf])

3

sin(

p

+

=

x

y



D．
[image: image13.wmf])

3

2

sin(

p

-

=

x

y


6．等差数列
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A．15
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7．函数
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8．命题p：函数
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命题q：如果函数
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A．“p 且q”为真
B．“p或q”为假
C．p真q假
D．p假q真
二、填空题（每小题5分共30分）
9．函数
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11．已知数列
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12．函数
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13．数列1，2，2，3，3，3，4，4，4，4，5……的第100项是           .

14．给出下列命题：
①函数
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的定义域相同；

②函数
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三、解答题（本大题共6小题，共80分）

15．（本小题13分）已知：a，b，c分别是△ABC三个内角A、B、C的对.
   （1）若△ABC面积为
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16．（本小题13分）已知：
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   （1）求函数
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   （2）解不等式
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17．（本小题13分）已知：函数
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18．（本小题满分13分）已知： 
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   （1）求：常数a、b的值；
   （2）求：
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19．（本小题13分）已知：数列
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   （1）求数列
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20．（本小题14分）已知：函数
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   （1）求：a、b、c的值；
   （2）当
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北京市四中2007—2008年高三年级第一学期期中测验

数学试卷（文科）参考答案
一、选择题（每小题5分，共40分）
1．C    2．C    3．D    4．C    5．B    6．A    7．D    8．B
二、填空题（每小题5分共30分）
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13．14       14．②③
三、解答题
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（2）由正弦定理得：
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17．解析：（1）
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解不等式
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联立<1>、<2>有：
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当a=1,b=3时，
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这说明此时
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故方程
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由表可见，当
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（Ⅱ）由上表可知：
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